

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Даниила Олеговича ЮМАШЕВА на тему: «Сатира в сетевых аудиовизуальных СМИ», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика

Современные тенденции в медиаиндустрии формируют особое отношение к сатирическим журналистским текстам. Развлекательный контент на сегодняшний день является наиболее востребованным в СМИ. Тема исследования актуальна, обращение к проблеме реализации сатиры в Интернет-СМИ является своевременным. Влияние новых возможностей в построении и представлении журналистских материалов наблюдается во всех жанровых группах, в том числе в фельетоне и памфлете. Вопросом качественного создания сатирических публикаций задаются не только современные исследователи, но и журналисты-практики. Выводы исследования Даниила Юмашева имеют практическую значимость, которая состоит в возможности их использования в теоретическом освоении вопросов, связанных с особенностями развития сатирических текстов, и применения эффективных приемов в практической журналистике. Давать оценку современному состоянию всегда трудно, выбранное соискателем направление является недостаточно изученным. Оригинальность и новизна исследования заключается в обращении автора к комплексному анализу современного состояния сатирических произведений.

Структура работы выстроена логично, в соответствии с поставленными исследовательскими задачами. В положениях, выносимых на защиту, автор отражает широту исследования. Однако положение 3, на мой взгляд, не несёт новизны и является констатацией общеизвестного.

Автор не совсем ясно определяет эмпирическую базу исследования, куда включены не столько конкретные СМИ, сколько интернет-ресурсы и отдельные публикации (С. 8). Из автореферата не совсем понятно, чем обусловлен такой выбор, на материалы какого периода было направлено внимание автора, удалось ли соискателю подробно проанализировать публикации зарегистрированных сетевых аудиовизуальных СМИ по заявленной научной проблематике?

Идеи диссертации изложены в автореферате убедительно. Высказанные замечания носят частный характер. Работа обладает как теоретической, так и практической значимостью, является перспективной в плане распространения апробированных методов в процессе исследования сатирических журналистских материалов.

Диссертация Юмашева Даниила Олеговича «Сатира в сетевых аудиовизуальных СМИ» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Оганесова Юлия Артуровна
Кандидат филологических наук,
Доцент кафедры журналистики, ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный
институт кино и телевидения»
Почтовый адрес: 191119, Санкт-Петербург,
ул. Правды, 13.
Тел./факс: (812) 713-27-24
E-mail: oganesova@gukit.ru



Подпись *Оганесова Ю.А.* заверяю
Специалист по кадрам
О.А. Кудрявцева